

# 一生一世领军人

盛利军 ■

2015年12月9日，是我人生中非常重要的日子，全国会计领军(后备)人才企业类十一期选拔结果公布，我有幸成为领军人中的一员，和64位领军同学携手前行。不经意间，六年领军已走过近三分之一的路程。回首领军生涯，有付出，亦有收获；有艰辛，亦有快乐……

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。我的领军之路并非一帆风顺。从南京理工大学会计专业毕业以后，我就到五三研究所从事财务工作。当时最有含金量的资格考试是注册会计师，心中暗定目标考取注册会计师资格证。经过不懈努力，2001年通过注册会计师资格考试，之后趁热打铁，2003年通过注册资产评估师考试。已到不惑之年的我又找到了新的方向，报名参加了全国会计领军(后备)人才行政事业类五期的选拔。多年扎实的专业功底使我笔试顺利通过，但在面试环节，由于准备得不够充分，与领军失之交臂。我不放弃，继续前行，重新拿出备考注会的劲头，总结经验，静心研究新会计准则、查阅英语资讯、通读内部控制规范，寻找解题思路。书房的灯经常亮到半夜。功夫不负有心人，我收到了领军班的录取通知书。因为来之不易，所以倍感珍惜。在财政部、上国会和同学们的信任支持下，我竞选上了十一期的班长，更深入地融入到领军生活中。全国会计领军工程是培养高素质、复合型、国际化、管理型会计人才的平台，通过两年的培训，我体会到了化

茧成蝶需要经历的蜕变，也感受到了领军使命责任在肩。

“会当凌绝顶，一览众山小”。在各位专家学者的引领下，我汲取营养，不断成长。我的思想理念发生了变化，不再墨守成规；创新意识促发了萌芽，不再因循守旧；领导思维长出了新枝，不再平庸无奇。看博弈，我明白了人生是一场大博弈，要着眼于大格局，理性换位思考，站在对方的角度去思考可能的选择，从而确定自己的最优策略；观战略，为了塑造美好的未来，必须明确今天应该去做什么；爱家国，领略到当代大师风采、顶尖专家的治学之道和处世哲学。专家学者高屋建瓴的讲解让渴求知识的我仿佛在广袤的沙漠中看见了一弯弯清澈的泉水，在品味甘甜中开动了心窍、理清了思维、增长了才智。

“三人行，必有我师”。全国会计领军来自不同的单位和地区，在自己的专业领域多有建树，往往在谈笑间参悟教学教义、争辩中探寻问题根源，分享成为会计领军永恒的主题。各种思想理念的大碰撞、大融合，恰似推开一扇窗后迎面袭来沁人的清风，让我混沌的思维变得清晰活跃。同学们的讨论不拘形式，时间上也很灵活。无论是课间休息还是一日三餐，大家充分利用各种闲暇时间，见缝插针、随时随地就接触到的新思想、新理论结合各自的工作实际各抒己见。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。每一次现场教学，让我对先进的

管理理念、技术发展趋势有了直观的感受。在惊叹新理念、新技术飞速发展的同时，更多地思考如何与自己的工作相结合，学有所用，学用结合，发挥领军人的引领作用。

“相知无远近，万里尚为邻”。企业类十一期领军班是一个团结奋进的集体，也是一个亲密的大家庭，令人感动的事时常发生。为了完成学业，有的同学克服困难，带着襁褓中的孩子长途跋涉前来学习；有的同学不畏痛苦，带病上课，一直坚持到培训结束。他们的执着精神时时感动和激励着大家。繁忙的课余时间，同学们也不忘展示自己的才艺，在欢声笑语中缓解了学习的疲劳，增进了友谊，体现了“团结、紧张、严肃、活泼”的主旋律。

“领军一次，修行一生”。领军旅途中我被老师们严谨的治学态度、深厚的理论功底所折服，被同学们求知若渴、奋发向上的积极状态所鼓舞，同时，也发现自己在知识结构、理论水平等方面还存在许多差距，学习没有丝毫理由可以放松。财政部领导在十一期开班仪式上殷切希望领军人实现“交流、碰撞、裂变、提升”的寄语鼓舞激励着我们。既为会计领军人，则不忘初心，牢记使命。

再念，又是梅雨时，他们说，半醉半醒半浮生，我说，一生一世领军人……

(作者单位：中国兵器工业集团第五三研究所)

责任编辑 刘良伟